

# ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 36 (5151)

Среда, 21 февраля 1962 года

Цена 2 коп.

## 18 марта—выборы в Верховный Совет СССР

### Кандидаты народа

**В** обстановке небывалого политического и трудового подъема готовится наша страна к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. Сейчас подготовка вступила в решающий период. Как сообщалось в воскресном выпуске городской газеты «За коммунистический труд», окружная избирательная комиссия Вольского избирательного округа по выборам в Совет Союза зарегистрировала кандидатом в депутаты главного инженера Вольского цементного завода «Красный Октябрь» Елизавету Федоровну Скидан, а окружная избирательная комиссия Волгоградского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей — перов заместителя министра иностранных дел СССР Василия Васильевича Кузнецова.

Жизнь и деятельность тт. Скидан и Кузнецова — яркий пример замечательного роста советских людей, расцвета их духовных и физических сил.

После окончания Новочеркасского института в 1939 году, Елизавета Федоровна начала работу в Вольском цементном заводе «Большевик», пройдя путь от мастера цеха до главного энергетика и начальника лаборатории. С 1951 года до настоящего времени она главный инженер сначала завода «Коммунар», а затем «Красный Октябрь».

Начав трудовую деятельность 15-летним подростком, Василий Васильевич вырос до крупнейшего специалиста-металлурга, осуществив большую организаторскую работу на посту инженера и главного инженера «Главспецстали» в 1937—1940 годах.

Будучи в годы Великой Отечественной войны заместителем члена Государственного комитета обороны по вопросам металлургии, он многое сделал по созданию и внедрению высококачественных сталей, за что отменен Государственной премией.

В 1944 году тов. Кузнецов выдвигается на руководящую профсоюзную работу сначала председателем ЦК профсоюза, а затем председателем ВЦСПС и вот уже девять лет — первый заместитель министра иностранных дел СССР.

Товарищи Скидан и Кузнецов достойны этого высокого доверия.

Вот почему трудящиеся нашего района, как и все избиратели Вольского и Волгоградского округов единодушно заявляют о том, что они 18 марта дружно придут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за кандидатов могучего блока коммунистов и беспартийных — за Елизавету Федоровну Скидан и Василия Васильевича Кузнецова.

Голосуя за тт. Скидан и Кузнецова, мы будем голосовать за дальнейший расцвет советской демократии, за успешное претворение в жизнь великой программы коммунистического строительства, за счастливое будущее, за прочный и нерушимый мир на нашей планете.

Вчера в клубе строителей состоялась волнующая встреча Елизаветы Федоровны Скидан со своими избирателями — создателями балаковского гиганта химической индустрии, теплоэлектроцентрали и гидроузла. Эта встреча еще раз показала, с каким подъемом балаковцы готовятся к выборам.

Встречая выборы новыми производственными успехами, трудящиеся города и района заявляют, что 18 марта все как один отдадут свои голоса за тт. Скидан, Кузнецова и не пожалеют своих сил и знаний для того, чтобы приблизить светлое будущее — коммунизм.

### Новый образец „Волги“

**Н**а улицах Горького в эти дни привлекает внимание новый легковой автомобиль с заводской маркой «ГАЗ»-21-Л. Это проходит испытания новый опытный образец «Волги».

По внешнему оформлению и внутренней отделке модернизированная машина отличается от своих предшественниц. У нее более надежный двигатель,

### Е. Ф. Скидан у балаковских строителей

**В**чера состоялась встреча избирателей — строителей Балаковского комбината искусственного волокна, ТЭЦ и гидроузла с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, главным инженером Вольского цементного завода «Красный Октябрь» Елизаветой Федоровной Скидан.

Председатель объединенного построикома профсоюза Саратовгэсстрой тов. Снагин А. Т. предоставляет слово доверенному лицу — бульдозеристу управления механизации строительных работ тов. Власову П. А.

Он знакомит собравшихся с биографией кандидата и призывает избирателей отдать 18 марта свои голоса за верную дочь нашего народа Елизавету Федоровну Скидан.

На трибуне — начальник строительного управления № 7 тов. Кулагин В. Е. Рассказав о задачах, которые стоят перед коллективом управления и, заверив, что они с честью будут выполнены, тов. Кулагин так же призывает присутствующих отдать голоса за Елизавету Федоровну Скидан.

Он также сообщил, что коллектив управления, встав на трудовую вахту в честь предстоящих выборов, взял обязательство своевременно подготовить фронт работ для монтажников, успеш-

но завершить отделочные работы в цехах комбината искусственного волокна, чтобы быстрее ввести его в строй.

Инженер комбината искусственного волокна тов. Великая А. П. рассказала о делах строителей комбината в честь предстоящих выборов и заявила, что химик все, как один, будут голосовать за тов. Скидан.

— Наша бригада, — говорит каменщица строительного управления № 4 тов. Кравчук Ф. З., — астав на трудовую вахту в честь выборов, взяла обязательство к 18 марта произвести 800 кубометров кирпичной кладки, смонтировать 300 кубометров сборного железобетона, сдать жилой дом № 2 под отделку на 15 дней раньше срока, сэкономить 10 тысяч штук кирпича и пять кубометров раствора. Это обязательство успешно выполняется.

С горячим призывом единогласно проголосовать в день выборов за Е. Ф. Скидан выступили бригадир коллектива коммунистического труда тов. Минаков П. А., секретарь парткома Саратовгэсстрой тов. Копенкин В. В.

Тепло встретили избиратели выступление тов. Скидан. Она сердечно поблагодарила строителей за оказанное ей доверие и заверила, что отдаст все силы и знания, чтобы с честью оправдать это доверие.

## ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

### На трудовой вахте

**П**о всей стране с большим воодушевлением проходит трудовая вахта в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР.

Небывалого трудового успеха добились на заводе «Амурсталь» сталевары Михаил Положуев, Иван Линник и Михаил Новозельцев. Они сдали 420 плавков без холодного ремонта мартеновской печи. Это на 20 плавков больше, чем предусматривалось обязательством в честь выборов в Верховный Совет СССР.

— Наш следующий рубеж 450 плавков, — говорят сталевары.

Дополнительно выплавить в четвертом году семилетки несколько тысяч тонн чугуна обязались доменщики металлургического завода имени Ф. Э. Дзержинского.

Обязательство успешно выполняется.

В дни трудовой предвыборной вахты выдано 1300 тонн сверхпланового чугуна.

Новых успехов в труде добился горняк Соколовский-Сарбайского горнообогатительного комбината. Они отправили металлургическим заводам Урала, Сибири и Казахстана 20-й этап, Сибире и Казахской рудой, добытый сверх задания.

Трудовую вахту в честь выборов несут нефтяники Азербайджана. Хороших результатов добилась бригада мастера А. Фирсова, сооружающая на морском участке, Зыря самую глубокую скважину в 5300 метров.

(ТАСС).



**С**каждым годом на Невском машиностроительном заводе (Ленинград) имени В. И. Ленина увеличивается выпуск компрессоров для металлургической промышленности.

На снимке: токарь Н. А. Покровский в момент чистовой обработки ротора компрессора. Фото П. Федотова.

### ТОК БРАТСКОЙ ГЭС — НА ШАХТЫ КУЗБАССА

**П**озавчера в могучую энергетическую семью Сибири вошла еще одна система — Иркутская Ток Братской ГЭС поступает на шахты Кузбасса, заводы Омска и Новосибирска.

(ТАСС).

### Г. С. Титов у избирателей

**П**озавчера в кинотеатре совхоза «Луч Октября» Алтайского края в дружеской обстановке, выдвинутым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Барнаульскому сельскому избирательному округу, собрались рабочие, служащие совхоза, колхозники соседних сел, учителя Полковниковской и Налобихинской школ, где Герман Титов получил среднее образование.

Они приветствовали дорогого гостя возгласами: «Слава советскому космонавту!», «Привет дорогому земляку!».

Открывается собрание. Все выступившие горячо приветствуют земляка, восхищаются его беспримерным подвигом, совершенным во славу любимой Родины. Они заявляют, что будут единодушно голосовать за верного сына партии и народа космонавта Германа Степановича Титова.

На собрании с речью выступил Герман Титов.

Он сердечно поблагодарил коллектив совхоза, железнодорожников, колхозников, выдвинувших его кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Покоритель космоса заверил избирателей, что он с честью оправдает их доверие, не пожалеет сил для служения Родине.

Вечером кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Герман Степанович Титов встретился в селе Косиха с избирателями Косихинского района.

(ТАСС).



# Навстречу Пленуму ЦК КПСС

## СЕЙТЕ ЭТИ УРОЖАЙНЫЕ СОРТА

В прошлом году на полях сортоиспытательного участка при колхозе имени В. И. Ленина изучались новые сорта проса: Скоропелое 66, Оренбургское 42, Уральское тонкопленчатое, Артемовское 9, Харьковское 25 и другие.

Новые сорта дали урожай зерна по 27—32 центнера с гектара и большинство из них превышают по урожаю наш районированный сорт Саратовское 853.

Большой интерес представляет сорт Скоропелое 66, выведенный в научно-исследовательском институте сельского хозяйства Юго-Востока СССР. Этот сорт дал урожай зерна 29,2 центнера с гектара, или на 1,3 центнера с гектара больше, чем Саратовское 853.

Скороспелое 66 имеет хорошее (светлокрасное), выравненное и довольно крупное зерно, с абсолютным весом 1000 семян 8,1 грамма.

Стеблестой очень хорошо выравненный по высоте и дружно созревает. Оно созревает на 5—8 дней раньше, чем Саратовское 853 и значительно раньше многих других сортов. Это позволяет ему на 5—10 дней раньше уйти от губительных действий суховея конца июля и начала августа.



Посевы проса в нашем районе занимают более 6300 гектаров. Засевая эти площади новым сортом, дающим урожай зерна на 1,5—2 центнера больше урожая старого сорта, район получит дополнительно 9500—12500 центнеров зерна проса.

В прошлом же году на нашем участке вновь испытывались четыре сорта тыквы, два из них — Грибовская кустовая и Днепропетровская кустовая № 1 отличаются от всех других сортов своим строением растения. Они не растягиваются в обычные плети, как другие сорта, а растут в форме куста, что имеет большое практическое

значение в уходе за посевами.

Уход за посевами этих сортов беспрепятственно может производиться тракторными культиваторами в двух направлениях, даже в более поздние фазы развития растений, что невозможно на посевах длинноплетистых сортов.

На посевах длинноплетистых сортов возможно проведение механизированного ухода только один, максимум два раза до смыкания плетей, а кустовые сорта позволяют механизировать обработку в течение всего периода вегетации, что дает возможность сократить ручной труд.

На публикуемых сегодня снимках запечатлены посевы проса и тыквы Днепропетровская кустовая № 1, выведенная Днепропетровской овоще-картофельной опытной станцией. Урожай плодов этого сорта в 1961 году на нашем участке получен 233 центнера с гектара. Сорт скороспелый. Растение имеет кустовую форму. Плоды округлой формы, слегка сплюснутые, средней крупности.

**Н. ИЩЕНКО,**  
заведующий сортоиспытательным участком.  
**Е. ПАНТЕЛЕЕВА,**  
агроном сортоучастка.



## Непростительное затишье

Колхозники первой комплексной бригады сельхозартели имени Карла Маркса, возглавляемой тов. Колоярским, взяли обязательство увеличить валовой сбор зерна по сравнению с прошлым годом не менее как на 12 тысяч центнеров, повысив урожайность этих культур на 2—3 центнера с каждого гектара.

Для выполнения этого обязательства бригада наметила провести двукратное снегозадержание на площади 3 тысячи гектаров, вывезти на поля 1000 тонн навоза, заготовить 250 центнеров золы и 200 центнеров птичьего помета.

Зима подходит к концу, а намеченные мероприятия выполняются плохо. Накопление снега про-

ведено лишь на 800 гектарах и только один раз. Навоза вывезено 31 тонна из 1000. К сбору золы и птичьего помета бригада не приступала.

Странную позицию занимают бригадир тов. Колоярский и агрономы тт. Шиповский и Соснин, которые не организуют зимние работы на полях.

Не лучше идет и подготовка сельхозтехники. Из 9 тракторов отремонтировано только 4, а качество ремонта плохое. Трактор ДТ-54, закрепленный за тт. Паршиным и Трофимовым находился на ремонте в мастерской отделения «Сельхозтехники» с октября прошлого по февраль текущего года и, проработав сутки, вновь вышел из строя.

То же самое произошло и с трактором, который закреплен за тт. Провоторховым и Басовым.

Из 260 борон, имеющих в бригаде, готово только 190. К ремонту квадратно-гнездовых сеялок здесь вообще не приступали.

**Рейдовая бригада газеты «За коммунистический труд»: А. ГЛУХОВ — депутат Натальинского сельсовета, А. КРАСОВСКИЙ — помощник бригадира по технике первой бригады, Ф. СМОЛИН — член ревизионной комиссии, И. СЕРОВ — литсотрудник газеты «За коммунистический труд».**

## Так у нас растут люди

О каждом старом рабочем нашего цеха можно сказать, что он мастер в полном смысле слова. Но замечательно то, что любой из них готов помочь молодым освоить профессию.

Вот пример. Недавно в цех пришел Юрий Рябов, знакомый с электротехникой только в объеме учебной программы школы. Электрослесарь тов. Маслов взялся обучать его. Он начал с того, что сразу же увлек Юрия своим делом и за выполнение задания брался всегда вместе с ним.

Нередко Маслов задерживался с Рябовым на работе, чтобы быстрее передать свой опыт.

Такая внимательность старшего товарища пробудила у Юрия интерес к работе. Он полюбил профессию электрика и решил показать на серьезном задании, что учитель старался не напрасно.

Случай такой представился. По предписанию регистра на всех судах со средним ремонтом предстояло произвести ремонт и проверку электроизмерительных приборов. Подобная работа у нас на заводе раньше никогда не выполнялась.

По инициативе главного энергетика завода тов. Семенкина на плавучей мастерской оборудовали специальную лабораторию, для работы в которой нужны были опытные электрики.

Тов. Меркулову, полу-

чившему задание приступить к ремонту и проверке судовых электроприборов, представлялось право взять в напарники любого из своих товарищей. Но он остановил выбор на ученике тов. Маслове. И он, конечно, не ошибся. Рябов выдержал этот экзамен.

Теперь Юрий работает самостоятельно и успешно справляется с заданиями.

Другой пример. Тов. Белоглазов взялся обучать двух молодых рабочих тт. Дрягина и Кроткова. Некоторое время он поработал с ними в цехе, а потом взял с собой на суда для участия в монтаже дистанционного управления. Под его руководством оба электрика полностью освоили эту сложную работу и теперь сами ведут монтаж.

Интересен и такой случай. К нам в цех приходил для производственной практики ученик второй школы Николай Овчинков.

Обычно с ним занимался тов. Субботин. Он так увлекательно учил Николая, что тот подал заявление с просьбой принять его в цех на работу, а образование решил продолжить в вечерней школе. Его просьба удовлетворена.

Вот так растет молодежь в нашем цехе. Плохих рабочих у нас нет, все любят свое дело. В этом большая заслуга старших товарищей.

**Я. КОЗЛОВ,**  
мастер электроцеха судоремонтного завода.

## КОММУНИСТ РОТАНОВ

Зимний ремонт судов — ответственная пора в жизни коллектива судоремонтного завода и плавсостава. От того, как мы потрудимся в это время, будет зависеть успех предстоящей навигации.

Большие задачи в связи с этим стоят перед монтажным цехом. Его коллективу нужно провести средний ремонт на девяти судах и на двух сменить главные двигатели. Кроме того, необходимо выполнить модернизационные работы на пяти теплоходах. Мы приняли на себя обязательство — закончить ремонт не позднее первого апреля. Сейчас время спрсить, как же цех выполняет его?

План января выполнен на 103,2 процента, при этом имеется экономия фонда зарплаты. Ее мы добились за счет повышения производительности труда и уплотнения рабочего дня.

Авангардную роль в социалистическом соревновании играют коммунисты цеха. Вот член КПСС тов. Ротанов. Он отличный мастер своего дела, из месяца в месяц выполняющий нормы на 140—145 процентов. Ему поручаются самые ответственные слесарно-монтажные работы. С начала ремонта судов он

уложил коленчатые валы на теплоходах «Коломна» и «Полтава», а сейчас работает на «Ростове», где предстоит сменить фундаментную раму, установить двигатель и произвести многие другие ремонтные работы.

Коммунист тов. Ротанов решил за время зимнего ремонта подготовить на слесаря-монтажника молодого рабочего тов. Ягудина. Обучение идет успешно.

Ротанов учится сам. Он овладел смежной профессией трубокладчика. Недавно им произведен монтаж водяного отопления в домах водников.

Опытный слесарь-монтажник является активным агитатором. Сейчас он проводит массово-политическую работу среди избирателей в закреплённом квартале.

Горячо откликнулся тов. Ротанов со своим учеником на Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям. Встав на трудовую вахту в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР, они решили досрочно закончить монтаж двигателя на теплоходе «Ростов».

**Н. ТРУЩИН,**  
секретарь парторганизации монтажного цеха судоремонтного завода.



# Советы—власть народная

В ноябре 1917 года В. И. Ленин, обращаясь к населению как глава революционного правительства, писал: «Товарищи! Помните, что вы сами теперь управляете государством. Никто вам не поможет, если вы не объедините и не возьмете все дела государства в свои руки. Ваши Советы—отныне органы государственной власти, полномочные, решающие органы» (Соч., т. 26, стр. 266).

Следуя призыву вождя, рабочие и крестьяне, широкие народные массы, объединившись вокруг Советов, начали строительство новой жизни.

Прошло время, и наша страна превратилась в могучую социалистическую державу, государство процветающей экономики, передовой науки и культуры. В достижении этих великих перемен выдающуюся роль сыграли наши Советы. Руководя процессами социалистического развития, Советы в то же время сами росли и крепки, расширяли свои связи с трудящимися.

Теперь, когда наше государство превратилось в общественное, Советы выступают как всеохватывающая организация масс, воплощение их единства. Они обращаются к все народом, который посылает в представительные органы власти для управления делами общества своих лучших сынов и дочерей. Так, в выборах в Верховный Совет СССР в 1958 году и в местные Советы в 1961 году участвовало более 99 процентов избирателей. Это ли не яркое свидетельство подлинного народовластия в нашей стране!

В результате последних выборов в Советы избрано свыше одного миллиона 820 тысяч депутатов. Их состав—это как бы слепок нашего общества, сплоченно и дружно многомиллионного коллектива тружеников. В самом деле, в органы власти избраны рабочие, крестьяне, представители интеллигенции, люди различных национальностей, профессий, специальностей.

Такой широко представительный состав Советов обеспечивает подлинно народный характер всей их практической деятельности. Работа Советов целиком устремлена на то, чтобы жизнь советских людей становилась с каждым днем все краше и богаче, чтобы пышнее расцветали экономика и культура, быстрее приближалось коммунистическое завтра. Советы, таким образом, служат не только органами управления через трудящихся, но, как отмечал В. И. Ленин, и органами управления для трудящихся.

Вспомним, например, деятельность Верховного Совета СССР пятого созыва. На его сессиях депутаты приняли немало важ-

нейших законов, по которым сейчас живет и действует наша страна. Верховный Совет СССР рассматривает и утверждает годовые народнохозяйственные планы и государственные бюджеты СССР. Каждый из них знаменует новый рубеж на пути коммунистического строительства, новый этап в повышении народного благосостояния. Почти на всех сессиях Верховного Совета СССР в той или иной форме рассматривались вопросы внешней политики Советского государства, намечались меры, способствующие укреплению мира на земле и отвечавшие чаяниям миллионов.

Благо народное—главное в работе Верховных Советов союзных и автономных республик, областных, краевых, городских, районных, поселковых и сельских Советов. Все рассматриваемые вопросы они стремятся решать с позиций наиболее полного удовлетворения нужд и потребностей населения, интересов и запросов граждан нашей страны.

Программа КПСС указывает, что в ходе коммунистического строительства роль Советов повышается. Они все активнее руководят социальными и экономическими процессами. К Советам и их постоянным комиссиям перейдут многие функции, осуществляемые ныне исполнительными органами. Расширятся права местных Советов. Они будут окончательно решать все вопросы местного значения. Наши представительные органы все больше будут выступать как общественные организации при широком и непосредственном участии масс в их деятельности.

Программа партии четко определила пути развития в Советах общественных начал. К ним относятся: регулярная отчетность Советов и их депутатов перед избирателями, право избирателей на досрочный отзыв депутатов, не оправдавших доверия, гласность, свободное и всестороннее обсуждение на сессиях Советов всех важных вопросов

государственного управления, хозяйственного и культурного строительства, регулярная отчетность исполнительных органов власти на сессиях Советов снизу доверху, проверка работы этих органов и контроль за их деятельностью, систематическое обсуждение Советами запросов депутатов, критика недостатков в работе советских, хозяйственных и других организаций, широкое привлечение масс ко всем практическим делам Советов и их органов.

«Партия считает необходимым,—говорится в Программе КПСС,—совершенствовать формы народного представительства и развивать демократические принципы советской избирательной системы». При выдвижении кандидатов в депутаты Советов будет обеспечиваться самое широкое и всестороннее обсуждение на собраниях и в печати личных и деловых качеств кандидатов, чтобы выбрать наиболее достойных и авторитетных. Для улучшения работы Советов и притока в них новых сил с тем, чтобы школу управления государством проходили новые миллионы тружеников, при каждых выборах будет обновляться не менее одной трети состава депутатов.

В работе Советов трудящиеся участвуют не только в качестве депутатов, но и как общественники-активисты, как члены различных самостоятельных организаций, примыкающих к органам власти. Уже сейчас у Советов свыше 20 миллионов добровольных помощников.

Расширится участие общественных организаций и объединений трудящихся в законодательной деятельности органов Советского государства. Профсоюзам, комсомолу и другим массовым общественным организациям будет предоставлено право законодательной инициативы, то есть внесение проектов законов. Дальнейшее развитие демократии, когда в управлении общественными делами будут участвовать все члены общества, постепенно приведет к преобразованию социалистической государственности в коммунистическое самоуправление, в котором объединятся Советы, профессиональные, кооперативные и другие массовые организации.

Советы—великое завоевание рабочего класса и всех трудящихся нашей страны. Они—гордость и слава советского народа. Советские люди глубоко заинтересованы во всемерном совершенствовании представительных органов власти, в их дальнейшем развитии на пути к коммунистическому самоуправлению.

**В. ВАСИЛЬЕВ,**

кандидат юридических наук.



Группа инженеров Свердловского совнархоза разработала новый метод жилищного и промышленного строительства.

Они создали автоклавы диаметром 3,6 метра для изготовления пенобетонных панелей, а также разработали и освоили новую технологию производства бесцементных крупнопанельных домов. В Свердловском совнархозе налажено производство крупноразмерных изделий из ячеистых бетонов. Это обеспечивает строительство более одного миллиона квадратных метров жилых домов и одного миллиона квадратных метров промышленных зданий в год. В них будут широко применены самые дешевые однослойные панели без цемента.

На снимке (слева направо): главный инженер института «Урал-промстройпроект» А. Ф. Коваленко, начальник «Свердловскгорстроя» А. М. Лерман, начальник управления строительства П. Д. Гиренко и научный сотрудник Свердловского научно-исследовательского института по строительству Академии строительства и архитектуры СССР М. В. Левин на строительстве бесцементных жилых домов.

Фото А. Грахова.

Как вас обслуживают?

## А воз и ныне там

Много претензий высказывается в адрес руководителей столовой № 2 орска Саратовгэсстроя. Работают там плохо, обслуживающий персонал и работники орска не стремятся исправить положение. Пища в столовой готовится невкусно и нередко из недоброкачественных продуктов, меню однообразное. Приведу такой пример. 24 января здесь был приготовлен

суп из некачественного картофеля. Он же подавался в качестве гарнира ко вторым блюдам.

На следующий день мясные щи оказались без всякой приправы. Капуста и картофель в них были недозрелыми.

Не следят в столовой и за чистотой. Посуда остается невымытой, столы убираются плохо.

**В. ЛЕВИН.**

## В кафе нет порядка

На углу улиц имени В. И. Ленина и Академика Жук расположено кафе, но какао и кофе здесь часто не бывает. Нередко отсутствуют и горячие блюда, мало пирожков. Порядка в кафе нет. Там

распивают спиртные напитки, некоторые курят. За чистотой никто не следит. Спрашивается, когда заведующая тов. Гундарева вместе со своим персоналом наведет порядок?

**В. ГОРШУНОВ.**

## УРОК ПЕНИЯ В ШКОЛЕ

что для них интересно, а это требует активной деятельности.

Однако нередко приходится сталкиваться с фактами неправильного отношения к уроку пения. Некоторые заявляют, что это не основной урок, а поэтому слушать и выполнять требования учителя на уроке пения не обязательно.

Это неверно. Урок пения является таким же необходимым, как и другие, поэтому родителям, преподавателям и самим учащимся надо более внимательно относиться к таким урокам.

Справедливый упрек бросают учителя в адрес института, что там им не привили любовь к музыке.

В данный момент многие учителя восполняют этот пробел. Многие читают кни-

ги о музыке и музыкантах, а в школе № 7 существует университет культуры, в котором прослушана лекция на тему: «Лауреаты Ленинских премий—советские композиторы».

Учителя часто посещают уроки пения, задают вопросы и беседуют об искусстве, рассматривают картины «Деятели искусств», обсуждают и высказывают свое мнение.

Однажды приглашали студентку Саратовской консерватории тов. Сосновцеву, которая на очередном занятии университета рассказала о своем пути—певицы оперного жанра, ознакомила слушателей с репертуаром театра оперы и балета имени Н. Г. Чернышевского.

Руководители школы много уделяют внимания это-

му уроку, посещают его, помогают проводить дополнительные беседы о важности пения. В этой школе много молодых музыкантов: Москвин, Корсанов, Полковников, Красовская, Соловухова. Эти учащиеся хорошо поют и любят музыку.

В школе № 52 также уделяется много внимания пению. Среди самих учителей ведется подготовка к смотру художественной самодеятельности. Организован хор. В нем все учителя принимают активное участие, готовят танцы, художественное чтение, сольное пение.

Но вместе с тем и здесь много промахов. В школе есть хор. Его участники в основном девочки, а где же мальчики? Разве у них нет хороших голосов? Ко-

нечно, есть. Но наша беда заключается в том, что мы их не умеем находить и помогать им расти, хотя они могли бы в будущем стать хорошими певцами.

Ведь Лемешев и Козловский пришли в оперу из художественной самодеятельности. Или Евгений Кибкало, представленный на соискание лауреата Ленинской премии. Он начал петь со школьной скамьи.

Возьмем республики Прибалтики. Там все дети, начиная с детского сада и кончая школой, сдают каждый год экзамены по пению.

Больше уделять внимания урокам пения и музыки, с детства прививать любовь к ним—в этом главное в преподавании этих дисциплин.

**Л. КОВАЛЕВА,**  
учитель пения  
школы № 52.

Выдающийся композитор Шостакович говорит, что научиться слушать и понимать музыку—дело не простое.

Академик Асафьев утверждает: для того, чтобы музыка, которую слушают дети, оказывала на юных слушателей воздействие, надо научить их ее воспринимать.

В программу массовой школы слушание музыки вошло только после Великой Октябрьской социалистической революции. В первых программах этот раздел появляется как один из разделов урока пения. Он содержит в себе три вида занятий: пение, музыкальную грамоту и слушание музыкальных произведений в грамзаписи или в исполнении учителя.

Основным должно быть пение. Здесь сами учащиеся являются исполнителями,



## Международный обзор

Предложение главы Советского правительства Н. С. Хрущева начать работу созданного решением XVI сессии Генеральной ассамблеи ООН комитета 18 государств по разоружению на самом высоком уровне внимательно изучается и широко комментируется во всех странах мира. Это предложение, подчеркивает Иракская газета «Албильяр», было горячо встречено широкими слоями общественности, а также нейтральными и независимыми государствами.

Народы мира, которые безмерно устали от гонки вооружений, с нетерпением ждут конкретных результатов на пути решения проблемы разоружения — этого вопроса вопросов современности. От того как пойдет работа в комитете, в который входят пять социалистических, пять принадлежащих к агрессивным военным блокам западных держав и восемь нейтральных государств, во многом зависит дальнейшее развитие международной обстановки.

Но для того, чтобы заседания комитета 18, открывающиеся 14 марта в Женеве, не свелись к рутинным словопрениям, им необходимо дать мощный старт в правильном направлении. А это могут сделать только люди, облеченные наибольшим доверием народов и обладающие всей широтой полномочий, то есть главы правительств или государств.

Железная логика советского предложения неоспорима. Переговоры о разоружении, указывает английский еженедельник «Трибюн», могут дать наилучшие результаты только при условии ведения их на высшем уровне.

В самом деле, — как бы вторит английскому еженедельнику западногерманская газета «Дейче Фольксцейтунг», принципиальное заявление ответственных государственных деятелей по вопросу о разоружении могло бы оказать решающее влияние на последующие переговоры и могло бы дать им такое направление, от которого невозможно было бы отступить.

Поскольку разоружение является важнейшей проблемой, стоящей сейчас перед нами, заявил глава бирмской делегации на XVI сессии генеральной ассамблеи ООН У Он Сейн, лучше всего обсудить ее на высшем уровне.

Новая мирная инициатива нашей страны получает на международной арене все большую поддержку. Понятно поэтому, в сколь тяжелое положение попали те круги на западе, которые надеются похоронить проблему разоружения в бесконечных, бесплодных переговорах и выиграть время для гонки вооружений.

Предложение Н. С. Хрущева, пишет английский журнал «Спектейтор» поставило Америку и Англию в такое положение, когда им приходится ридиться в тогу миротворцев и в то же время избежать каких либо обязательств на счет содействия 18 государствам.

Подобная двойная игра западных держав в вопросе о разоружении объясняется просто. За «туманными», по определению даже американской печати, формулировками отрицательных ответов президента США Кеннеди и премьер-министра Великобритании Макмиллана на предложение Н. С. Хрущева скрывается явное нежелание сделать решительный шаг на пути к осуществлению вековой мечты человечества — разоружению.

Над героической Кубой вновь сгущаются тучи. Провал содействия министров иностранных

### НОВЫЕ ЯДЕРНЫЕ ВЗРЫВЫ

Позавчера в Соединенных Штатах были произведены еще два ядерных взрыва в штате Невада.

(ТАСС).

дел стран-участниц организации американских государств (ОАГ), которое было задумано, как судилище над революционной Кубой, не отрезвило вдохновителей политики агрессии.

Весь империалистический арсенал подрывных средств обрушивается на мужественный кубинский народ. США ввели полный запрет на торговлю с Кубой и прилагают усилия к тому, чтобы подобные меры против Кубы приняли американские союзники. В Вашингтоне проводятся заседания военной группы ОАГ, на которых обсуждается вопрос о борьбе с «угрозами, создаваемыми коммунизмом и Кубой». К берегам Кубы подтянуты крупнейшие американские авианосцы, в зоне Панамского канала и в других районах центральной Америки США продолжают интенсивную подготовку диверсантов и войск вторжения на Кубу.

Предлогом к новым актам агрессии против Кубы должно послужить формальное исключение Кубы из ОАГ, которого Вашингтону удалось добиться вопреки международному праву. В Вашингтоне считают, указывает корреспондент газеты «НьюЙорк Таймс» Френкель, что исключение Кубы из ОАГ должно говорить о твердом намерении США добиться поддержки стран западного полушария в дальнейших крутых мерах против Кубы.

Однако Куба не одинока. У нее много друзей не только в Латинской Америке, но и во всем мире. И среди них — Советский Союз. Советское правительство 18 февраля выступило с официальным заявлением, в котором вновь подчеркивается, что республика Куба всегда может рассчитывать на помощь и поддержку со стороны советского народа и что известные предупреждения Советского правительства по адресу врагов народной Кубы остаются в силе и сегодня.

И если правительство США угрожает Кубе, говорится в заявлении Советского правительства, то пусть оно не забывает, что политика «с позиций силы» — это палка о двух концах, и сделает из этого соответствующий вывод в отношении тех стран, где расположены военные базы Соединенных Штатов Америки.

А. КИСЛОВ.

## Народ Гватемалы борется

Народная революция на Кубе отозвалась эхом в латиноамериканских государствах. Народы Центральной и Южной Америки, измученные тиранией своих проамериканских правительств и давлением монополий США, поднимаются на борьбу за национальную самостоятельность.

С 21 января этого года было введено осадное положение в Гватемале — стране Центральной Америки. Это действие правительства вызвало волну мощного народного гнева против проамериканского правительства, диктатуры ярого реакционера генерала Идигораса Фуэнтеса.

Гватемала — это отсталая аграрная страна, государство помещиков и буржуазии, зависит от монополистического капитала США.

Ведущее место в хозяйстве Гватемалы занимают плантации тропических экспортных культур: бананов и кофе, под которыми занято около 25 процентов всей возделываемой земли, а также сахарного тростника, какао и других культур. Производство и вывоз бананов полностью контролирует американская компания «Юнайтед фрукт компани». Рабочие на плантациях, среди которых много женщин и детей, закабалены системой авансов и ссуд до положения полукрепостных.



Калининский сталелитейный и машиностроительный завод имени 1 Мая начал выпускать универсальные экскаваторы «Э-157» на уширенном гусеничном ходу с ковшем емкостью 0,15 кубометра.

Такая машина может работать с несколькими видами сменного оборудования.

Специалисты завода внесли в эту модель ряд конструктивных изменений. В ходовых частях применены более устойчивые надежные детали, что значительно повысило срок их службы. В результате реконструкции передней балки поворотной платформы вес экскаватора уменьшен на 65 килограммов. Машина стала более маневренной. Стоимость ее изготовления значительно снижена.

Экскаваторы «Э-157» применяются в сельском хозяйстве и на стройках.

На снимке: экскаваторщики Е. А. Матвеев и П. А. Дружинин осматривают машину после испытаний.

Фото Н. Чамова.

### Памятные даты

21 февраля 1958 года создана Объединенная Арабская Республика.

22 февраля 1921 года образовалась Государственная общественная комиссия, теперь Государственный плановый комитет Совета Министров СССР.

## КОЛХОЗНИКИ НА КУРОРТАХ

Здесь повсюду лежит снег, а на Черноморском побережье Кавказа в живительных солнечных лучах распускается зелень, деревья стоят в бело-розовом цветении.

Туда, на курорты и в санатории едут поправлять свое здоровье сотни трудящихся и среди них член сельхозартели имени В. И. Ленина Константин Васильевич Аннин, механизатор этой же артели Иван Ульянович Ратнов.

Правление колхоза предоставило им бесплатные тетки.

И. ФЕДОТОВА.

### Спортивные соревнования

По инициативе комитета ВЛКСМ с помощью совета физкультуры и спорта в заводе имени Ф. Э. Дзержинского проведены обще заводские соревнования по лыжам. В них принимали участие команды всех цехов.

Первое место в соревнованиях среди женщин на дистанцию 3 километра заняла фрезеровщица цеха дизельных запасных частей Лида Самсонова.

Дистанцию в 5 километров первым среди мужчин прошел слесарь ремонтного цеха Виктор Кураев. Первое же место среди мужчин занял токарь инструментального цеха Александр Куц, одним из первых прошедший на лыжах расстояние в 10 километров.

Первое место среди команд цехов завода присвоено команде ремонтного цеха (капитан тов. Кураев). Победители награждены дипломами и ценными подарками.

### Интересная экскурсия

Недавно группа учащихся школы № 8 совершила экскурсию в комбинат бытового обслуживания. Работник ателье мод Александр Павлович Ковалев рассказал ребятам, какую продукцию изготавливает комбинат.

Школьники побывали во всех цехах индивидуальной пошива одежды, познакомились с лучшими производственниками комбината, посмотрели как работают электрические машины.

Много интересного и полезного узнали они о работе швей.

### Радиопередачи

21 февраля: 17.05 На рубежах семилетки. 17.30 Концерт «Отвечаем на ваши письма друзьям». 18.10 Холминов — симфоническая поэма «Рождение бурей». 18.30 Радиолекторий Программе КПСС. 18.45 Запишите песню. 19.20 «Отвечаем на ваши вопросы». 19.45 Музыка народов арабских стран. 20.00 Ленинградская симфония. 20.15 Новостной экран. 21.15 Радиоприобщение любителей науки. 22.00 Концерт по заявкам советских воинов.

22 февраля: 16.30 Концерт — симфоническая «Волго-Дон». «Здравия». 17.00 Навстречу XIV съезду ВЛКСМ «Разговор с современником». Выступление делегата XXII съезда КПСС писателя Г. Буравкина. 17.45 Мелодии народов Африки.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 февраля: 12.00 Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. Самая демократическая. 12.15 Художественный фильм «Обманутые». 18.30 Телевизионные вести. 18.40 Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. Для советского человека должно быть отлично. Репортаж. 19.00 Концерт по заявкам избирателей. 19.30 Короткометражный фильм. 20.10 Урок английского языка. 20.45 Художественный фильм «Тайна шифра».

22 февраля: 18.30 Для детей. Художественный фильм «Миколка-паровоз». 20.00 Короткометражные фильмы. «Где же вы, друзья-однопольчане». «Дивизия идет на фронт семилетки». 20.55. Художественный фильм «На дорогах войны».

### КУДА ПОЙТИ?

Кинотеатр «20 лет ВЛКСМ». Фильм «Эоп». Кинотеатр «Октябрь». Фильм «Будни и праздники». Кинотеатр «Строитель». Фильм «Артист из Кохановки».

### Погода

Сегодня ожидается пасмурная погода, временами снег и метель. Ветер западный, умеренный. Температура днем от 2 до 4 градусов мороза.

Редактор П. З. НАУМОВ.

Селиванов Валентин Иванович, проживающий по Московской, 74, возбуждает дело о разводе с Селивановой Елизаветой Ивановной, проживающей в Садовых вышках, 46. Дело подлежит рассмотрению в балаковском горноартиллерийском суде.

Сурнов Геннадий Иванович, проживающий по Революционной, 31-А, возбуждает дело о разводе с Сурновой Рансой Петровной, проживающей в г. Пугачеве, Красноармейская, 245. Дело подлежит рассмотрению в Пугачевском городском суде.

М. ГАНИН, наш нештатный обозреватель.